
Svar på interpellation - anmälningsplikt 

Fråga 1: Anser du att Melleruds kommuns anställda och förtroendevalda ska undantas från 

anmälningsplikt av papperslösa? 

Nej, Melleruds kommuns anställda ska inte undantas från anmälningsplikt av personer som 

uppehåller sig i landet illegalt, om det införs en sådan anmälningsplikt. Det hade naturligtvis 

varit häftigt, om vi på kommunal nivå hade kunnat bestämma själva över vilka lagar vi ska följa 

och vilka vi inte ska följa – och kanske till och med stifta egna lagar? 

Då hade vi kunnat hitta på mycket spännande saker vad gäller slopat strandskydd, införande av 

platt skatt eller återinförande av ordningsbetyg i skolan, för att bara nämna något – men så kul 

får vi tyvärr inte ha det. Det är helt enkelt inte upp till mig, eller oss här i Melleruds kommun. 

Riksdagen stiftar lagar och Sveriges kommuner har att rätta sig efter det. 

Sen kan vi förvisso notera att vissa kommuner, som interpellanten också skriver, på olika sätt 

uttryckt åsikter om den här utredningen - Vilket man naturligtvis kan göra. Jag tycker däremot 

att det är dumt att springa för fort, och det är dumt att föregripa vad den här utredningen också 

tittar på. 

Fråga 2: Vad anser du om utredarens uppdrag att undersöka vad som ska ske med den som inte 

informerar myndigheterna om papperslösa. Vad ser du för farhågor och konsekvenser? 

Det är bra att vi nu har en regering och ett statsråd på migrationsområdet som på riktigt vänder 

på varenda sten för att få ordning på det här landet. Den tidigare regeringen gillade att säga att 

man lyfter på stenar, men man lyfte inte ett finger för att faktiskt göra det. 

Och jag ser inga farhågor och jag ser inga konsekvenser med något som ännu inte finns. Till 

skillnad från vad ni förefaller göra, så förhåller jag mig till konkret fakta, inte spekulation. 

Fråga 3: Vad anser du om att SKR som är Melleruds kommuns intresse- och 

arbetsgivarorganisation så starkt sätter ner foten och tar ställning mot hela förslaget att utreda 

anmälningsplikt för offentliganställda i syfte att kunna lägga fram en proposition om ny lag 

som kommer att påverka Melleruds kommun? 

SKR är en politiskt styrd organisation, numera med en Socialdemokratisk ordförande sedan 

Centerpartiet valde vänstersidan i stället för högersidan. Jag tycker absolut ingenting om deras 

uttalanden. Men jag blir heller inte förvånad, över att Socialdemokrater i SKR vill göra lika lite 

som Socialdemokraterna i den förra regeringen gjorde för att komma till bukt med 

skuggsamhället. 

Fråga 4: Skulle du kunna tänka dig att i ditt framtida yrke som lärare anmäla en papperslös 

elev som du möter dagligen i ditt arbete enligt skollagens intentioner? 

 

Nu kommer en eventuell anmälningsplikt av illegala invandrare med all sannolikhet inte att 

hamna på just lärarna. Utan det är naturligtvis annan administrativ personal som har ansvar för 

elevlistor, personnummer och registrering som i så fall kommer ställas inför sådana här 

situationer. Men för frågans skull kan jag ju i alla fall svara att jag som lärare i vart fall inte 

tänker bryta mot lagen. 

 



Fråga 5: Är du beredd att ända din utslagsröst från beslutet i kommunstyrelsen den 13 

september 2023 och trots allt lyfta frågan på nytt med syfte att kommunstyrelsen tillskriver 

regeringen om att anmälningsplikt inte bör införas i kommunal verksamhet? 

 

Nej det kommer jag inte göra. Det är bra att svenska folket har valt en ny regering, det är bra 

att vi nu har en regering med majoritet i riksdagen, som därmed också är handlingskraftig. Och 

det är bra att vi har en regering som nu vänder på alla stenar för att komma till bukt med 

upplösningstillståndet i vårt land. Som i mångt och mycket är orsakat av de rödgröna partierna. 

Som sagt, det finns inget förslag på bordet ännu. 

 

Slutligen vill jag också, med anledning av vad som hänt under senare tid, verkligen understryka 

vikten av att ha koll på vilka personer som uppehåller sig i landet. Förra veckan blev två 

svenskar kallblodigt mördade i Bryssel, bara för att de var just svenskar. Ett dåd, utfört av en 

person som uppehöll sig i Belgien illegalt. I april 2017, mördade Rakhmat Akilov fem personer 

på Drottninggatan i Stockholm, och skapade lidande för ett helt land – Terroristen Akilov, 

uppehöll sig i Sverige illegalt. 

 

Det har gått så långt i dagens Sverige att det inte går att säkert säga hur många personer som 

trotsat sina utvisningsbeslut, för att gömma sig. Häpnadsväckande nog, menar vissa att det kan 

handla om upp emot 100 000 personer. Inget bra kommer ur att leva i ett skuggsamhälle, och 

alla de vuxna människor i det här landet som trotsar sina utvisningsbeslut som också har barn 

ska, för att uttrycka det milt, skämmas. Inget bra kommer ur att leva i ett skuggsamhälle, i 

synnerhet inte för barn som har hela livet framför sig. 

 

Och för er som likt en repad skiva talar om ’’angiverilagar’’, låt mig upplysa er. Redan i dag 

har offentliga tjänstepersoner en skyldighet att anmäla personer i olika situationer. Till exempel 

när man misstänker att barn far illa eller när någon är misstänkt för brott. I andra fullt 

demokratiska rättsstater, som Tyskland, finns fullt fungerande anmälningsplikt för personer 

som uppehåller sig i landet illegalt redan på plats. 
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